# PAX BAATHKH

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

апреля

Пятница





# СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ – БЕЗУСЛОВНЫЙ ПРИОРИТЕТ

Статс-секретарь – заместитель министра обороны Российской Федерации Анна Цивилева прокомментировала деятельность Минобороны по выполнению социальных гарантий в отношении участников специальной военной операции.

🐞 Ирина ШЕЛЫГИНА, фото из архива газеты «Красная звезда».

– Выполнение социальных гарантий в отношении участников СВО, в том числе начисление всех положенных денежных выплат, например, за активное участие в боевых действиях, уничтожение и захват военной техники противника, является безусловным приоритетом в работе Министерства обороны, - заявила статс-секретарь заместитель министра обороны РФ Анна Цивилева.

Она подчеркнула, что под постоянным личным контролем главы военного ведом-

ства совершенствуются механизмы, оперативно решаются все проблемные вопросы обеспечения, лечения, реабилитации, протезирования и другие меры социальной поддержки участников

спецоперации.



#### Западный форпост России

Министр обороны Андрей Белоусов встретился с губернатором Калининградской области Алексеем Беспрозванных.

🐞 Любовь ДУДАРЬ.

Основными темами, обсуждавшимися в рамках встречи, были вопросы безопасности Янтарного края и льготы для участников специальной военной операции.

«В Калининградской области единственный безвизовый вид транспорта воздушный. Обратился



с просьбой вернуться к рассмотрению бесплатного проезда в отпуск и обратно для всех военнослужащих. Сейчас военнослужащие, которые проходят службу по контракту в нашем регионе, и члены их семей не имеют таких льгот. У многих нет регистрации, а значит, не могут приобрести субсидированные авиабилеты. Министр дал поручение проработать вопрос», - подчеркнул Алексей Беспрозванных в своём телеграм-канале.

Накануне губернатор заявил, что в самой западной области России наблюдается высокий интерес к региональной программе «Герои 39», на которую уже подано более 370 заявок.

Напомним, программа является продолжением президентского проекта «Время героев» и направлена на подготовку управленческих кадров из числа участников и ветеранов специальной военной операции. Подать заявку на участие можно до 20 апреля на сайте проекта geroi.gov39.ru.

«Я рад, что программа «Герои 39» вызвала такой интерес у участников и ветеранов СВО. Это значит, что мы движемся в правильном направлении, - отметил Алексей Беспрозванных. - Это хорошая возможность получить управленческие навыки, внести вклад в развитие нашего региона и помогать людям уже на гражданке».

Реализацией программы занимается рабочая группа, в состав которой вошли представители правительства области, научного сообщества, общественных организаций и специалисты регионального отделения Фонда «Защитники Отечества».

Отбор участников будет проходить на конкурсной основе, включая подачу заявки, тестирование и собеседование. Обучение начнётся 1 сентября на базе западного филиала РАНХиГС в Калининграде. Программа рассчитана на год и включает очные модули, межмодульные периоды и стажировки. За каждым участником будет закреплен наставник.

После окончания обучения, в зависимости от результатов и профиля деятельности, участникам будут предложены индивидуальные вакансии.

## Решаем поставленные задачи быстро и эффективно

Артиллеристы группировки войск «Восток» продолжают уничтожать живую силу и технику противника.

Егор ПАУКОВ, фото сайта mil.ru.



Одна из ключевых особенностей САУ – дальность стрельбы. Максимальная дальность при использовании стандартных боеприпасов составляет 17 километров, однако с применением активно-реактивных снарядов показатель увеличивается до 24 километров. Это позволяет «Акации» оставаться на безопасном удалении от линии фронта, при этом эффективно поддерживая наступающие штурмовые подразделения.

Конструкция САУ «Акация» претерпела ряд модернизаций. Новые системы наведения, усовершенствованные системы связи и улучшенная бронезащита позволяют решать поставленные задачи по поддержке штурмующих подразделений по всему южнодонецкому направлению. Экипажи отмечают, что благодаря улучшенным прицелам и средствам навигации время подготовки к выстрелу сократилось на 20-30 процентов.

### Здесь я танкист, а в мирной жизни -**ВЗРЫВНИК**

«Если бы у противника не заклинил автомат, меня бы не было», - говорит танкист, прошедший через рукопашную схватку с врагом.

🐞 Дмитрий ТОЛМАЧЁВ, фото автора.

- Сколько вас здесь? – коротко спросил «Макс»

 Тебе какая разница? – вопросом на вопрос ответил наблюдатель. Мгновение – и слова закончились, кусок бетона, оказавшийся под рукой, полетел в сторону врага. Они рванули друг на друга, как гладиаторы на арене. На фоне обугленных стен и изрешечённых осколками бетонных плит завязалась рукопашная. «Макс», закалённый в десятках боёв, взял верх – уложил соперника на землю, но не добил. Просто сел рядом, тяжело дыша. Несколько минут стояла тишина. Только ветер шумел в выбитых оконных проёмах.

Максим Г. – военнослужащий танковой бригады группировки «Восток», мобилизованный, как он сам говорит, «человек, не случайный в армии». Сейчас он – командир танка, прошедший через десятки боёв на южнодонецком направлении. За плечами же у уроженца Тюменской области служба в армии и работа взрывником в алмазных рудниках Якутии. Десять лет под землёй в суровых условиях - труд, который учит молчаливой выдержке, вы-

носливости и уважению к жизни, то есть не только кормит, но и закаляет.



#### Обратной дороги нет

Пулемётчик сержант Александр Б. с позывным «Бурда» за отвагу и самоотверженность, проявленные в ходе специальной военной операции, был награждён медалями «За отвагу», «За боевые отличия» и «За воинскую доблесть».

Юрий ДМИТРИЕВ, фото из архива газеты «Красная звезда» и из архива Александра Б.



Александра направили на спецоперацию в ходе частичной мобилизации 5 ноября 2022 года. Военнослужащий вспоминает те далёкие дни, как он проходил курс молодого бойца в Сертолово Ленинградской области, после чего вместе с товарищами был переброшен в Старый Оскол и далее в Луганскую Народную Республику.

В бой пулемётчик пошёл под Новый год. Его подразделение ночью подняли по тревоге, загрузили в «Уралы» и отправили на передний край линии боевого соприкосновения.

- Ближе к «передку» нас пересадили на БТРы, - вспоминает сержант. – Первый из них был подорван вражеской артиллерией. К счастью, все, кто находился в бронетранспортёре, выжили. Мы дожидались остальных, заняв позиции в лесополке. По полям ходить было опасно – многие были заминированы.

Через пару часов подоспела вторая группа. Вместе прибыли в место назначения.

Вокруг всё горело. Местность простреливалась, была как на ладони. Долго здесь не задержались. Надо было двигаться дальше. Приехали в одну разбитую деревню, затем в другую. Выгрузились. Повсеместно слышались взрывы, стрелкотня автоматов. Затишье и ночь встретили в полях.